

Отзыв

научного руководителя о диссертации Ирины Геннадьевны Сидоровой
«Коммуникативно-прагматические характеристики жанров персонального интернет-
дискурса(сайт, блог, социальная сеть, комментарий)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка

Диссертационное исследование И.Г. Сидоровой посвящено актуальной проблеме теории языка – изучению коммуникативно-прагматических характеристик жанров межличностного общения в Интернете и роли языковой личности в формировании нового типа дискурса, ориентированного на вербализацию личности в Сети.

Объектом исследования выступают жанры персонального интернет-дискурса: персональный сайт, личный блог, социальная сеть и интернет-комментарий.

Установление коммуникативно-прагматических характеристик жанров персонального интернет-дискурса представляет собой значимый шаг в решении проблем современной лингвистики, связанных с изменением форматов общения, с обусловленной реалиями информационно-коммуникационной эры вариативностью типов языковой личности, ее социальной роли и типов коммуникативного поведения.

Предложенные в работе варианты решения данных проблем важны для изучения интернет-коммуникации с позиций теории коммуникации, прагмалингвистики, теории дискурса, а также в ориентированном на возможности глобального коммуникативного пространства преподавании иностранных языков, в разработке и реализации межкультурных интернет-проектов, в осуществлении языкового обеспечения локализации и глобализации различных веб-ресурсов и оптимизации работы веб-дизайнеров платформ социальных сетей. Полученные И. Г. Сидоровой выводы о коммуникативно-прагматических характеристиках основных жанров персонального интернет-дискурса и предложенная модель анализа найдут свое продолжение в выпускных квалификационных работах бакалавров и магистров лингвистических направлений подготовки, прежде всего, переводчиков, а также в разработке курсов по разным аспектам антропологической лингвистики.

Считаю нужным отметить, что в период подготовки диссертации Ирина Геннадьевна проявила качества настоящего исследователя - инициативность, ответственность, самокритичность, целеустремленность и креативность. Поставленные задачи решены, а предложенный в диссертации подход к решению актуальных проблем языкознания будет успешно использован в новых работах данного направления. И.Г. Сидорова зарекомендовала себя как исследователь, способный самостоятельно ставить перед собой научные задачи и решать их на высоком уровне, поэтому перспективы ее дальнейшей научной работы обусловлена как достигнутыми результатами, так и личностными возможностями диссертанта. Публикации и выступления И.Г. Сидоровой на конференциях разного уровня свидетельствуют о том, что научная общественность признает такой подход к описанию и объяснению языка.

Все сказанное выше дает мне возможность рекомендовать диссертацию Ирины Геннадьевны Сидоровой «Коммуникативно-прагматические характеристики жанров персонального интернет-дискурса(сайт, блог, социальная сеть, комментарий)» к защите.

Зав. кафедрой теории и практики перевода Волгоградского государственного университета, доктор филологических наук,
доцент В.А. Митягина

400011 Волгоград, проспект Университетский 100
кафедра теории и практики перевода
8442/405599, доб.673
mityagina@mail.ru

